

# 走,文化公园赏菊去

第62届羊城菊会免费向市民开放,本月下旬为最佳观赏期

信息时报讯 (记者 张一冉) 秋风送爽,菊香醉人。一年一度的美丽约定——羊城菊会如期而至。作为广州市历史最悠久、规模最大、连续举办时间最长的专业菊花展览,广州文化公园第62届羊城菊会以“童‘话’好时光”为主题,展出大型菊花主题景组17组,大立菊、悬崖菊、盆景菊、树菊等艺菊400多盆,各类时花、盆菊近30000盆。本次菊会11月13日开始免费向市民游客开放,菊花景组预计在11月下旬进入最佳观赏期,菊会至12月初结束。



羊城菊会

## 推出 10 大主题景组

本届菊会以“童‘话’好时光”的主题,把儿童的幸福成长、全面发展融进大时代背景,从“德、智、体、美、劳”等5大方面展开设计;共设计出10大主题景组。各大主题景组均充分运用了借景、对景、框景、对比等园林布置手法,巧妙融入了大立菊、盆景菊、悬崖菊、品种菊、品种菊、扎作菊等6种经典菊花元素,务求让广大游客充分欣赏到丰富的菊花品种,同时展现出广大少年儿童奋发向上的精神面貌。



本届菊会以“童‘话’好时光”为主题,景组设计中突出了儿童成长的元素。  
本版摄影 信息时报记者 陈文杰



乒乓菊外形可爱。

## 食用菊“黄球”亮相

在今年的菊会中,菊会现场布置了110个品种、400盆品种菊,其中特别增加了食用菊的展示。

食用菊浑身是宝,苏东坡曾写道:“春食苗,夏食叶,秋食花,冬食其根。”本次展览的食用菊品种是“黄球”,其外形好像八爪鱼一样,花香清雅;花瓣可泡茶或生吃,叶子可以入菜,皆能让人唇齿留香。这种菊花中含有菊花甙、腺嘌呤、氨基酸及微量元素等,有清热解毒、平肝明目之功效,对现代人的高血脂、高血压、亚健康等慢性疾病有很好的调理作用。

## 菊会配套系列活动

菊会期间,文化公园还将开展一系列以菊花为主题的书画、插花展览、青少年现场写生比赛、压花作品展示等活动。同时,文园学堂将特设菊花广绣体验,衍纸菊花体验及压花艺术体验课堂,以多样形式和丰富内容展示菊韵之美。

(更多内容,请看 07 版家园趣事)

## 文明在身边 创建齐参与 岭南街招募文明行为宣传大使

信息时报讯 (记者 张一冉) 为促进青少年儿童认识持续深化文明城市创建、争创全国文明典范城市的重要意义,切实增强责任感使命感,10月23日,岭南街社工站家庭部组织辖区内10名积极参与志愿服务的青少年儿童,开展“文明在身边 创建齐参与”——文明行为宣传大使招募会。

社工站相关负责人表示,通过此次招募说明会,除了进一步加强参加者对深化文明城市创建工作的认识外,更动员青少年儿童志愿者参与文明行为宣传志愿服务,共同营造创建文明城市齐参与的志愿氛围。

据了解,本次招募会主要目的是为参加者介绍文明行为宣传大使的志愿服务内容。社工通过对广州市垃圾分类

具体内容与社会主义核心价值观的讲解,加强参加者对垃圾分类知识的掌握及践行社会主义核心价值观;同时,通过倡导分餐分筷行动,促进参加者掌握防疫及日常卫生健康常识;通过爱老孝老行为学习,宣扬尊老爱老的传统美德。

社工表示,通过此次文明行为宣传大使招募说明会,一方面宣传文明规范,倡导文明新风,推动文明行为的学习;另一方面,促进参加者运用所学的知识于后续开展的文明行为更好地宣传志愿服务。不少参加者表示,通过本次文明行为宣传大使招募说明会加强了对文明行为规范内容的认识,意识到遵守及倡导文明行为规范是每个市民应尽的责任。

## 党建带团建 爱心传万家 社工站组织青少年上门探访困难群体

信息时报讯 (记者 张一冉 通讯员 廖丽娜) 为推动党建带团建,积极营造党团互促互进共同发展的良好局面,充分发挥党员模范先锋作用,增强青少年的爱党爱国意识,10月23日,北斗星社会工作服务中心及岭南街社工服务站,在岭南街辖区内开展了“党建带团建 爱心传万家”青少年公益参与探访活动。此次活动的探访物资由广东永旺天河城商业有限公司“幸福的黄色小票活动”捐赠,为社区重点家庭送上大米和食用油等生活物资。

活动开始,社工首先介绍本次活动的主题和目的,并对团员们进行了一个简单的技巧培训,让他们简单了解本次探访的社区的情况,以及探访

过程的注意事项。随后,社工和党员们带着大家出发探访社区重点家庭。

在此次的探访活动过程中,党员带领团员与被探访者亲切交谈,询问他们当前的身体情况、生活近况及是否存在困难,同时还为他们送上公益手工活动制作的DIY心意卡和爱心企业捐赠的生活物资,给予心理关怀,提醒他们在平常生活中注意身体。

社工站相关负责人表示,本次党建带团建青少年探访活动圆满结束,不仅通过党员带动团员的方式促使团员积极参与到志愿服务行动当中,是党团建设相互促进、共同提高的有效做法,还让社区重点家庭感受到社区的温暖关怀。

